

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 185 (15375) Суббота, 18 сентября 1976 года

Цена 2 коп.



Коллективный наставник

Бригада Героя Социалистического Труда Г. Смирнова с шахты «Юбилейная» взяла шефство над бригадой Е. Мукошанова.

Инициативу коллектива-наставника первой на предприятии поддержала бригада помощника мастера требнического цеха И. Кулебакина. Она взяла шефство над отстающей бригадой А. Попкова. Оба коллектива взяли встречные обязательства.

В счет октября

Досрочно завершили выполнение плана третьего квартала прядильщица Е. Павловская и тростильщица С. Степанова. У первой выработано дополнительно к заданию 3281 килограмм пряжи, у второй — 15175 килограммов. Передовые работницы значительно повысили качество выпускаемой продукции.

Е. Павловская сдала пряжу первым сортом на 2,5 процента больше, чем планировалось, а С. Степанова — на 9,9 процента. В эти дни работницы заканчивают выполнение плана октября.

В счет октября работают крутильщица В. Герман и мотальщица З. Сафонова. Первая выдала сверх задания 7930 килограммов продукции, повысив сортность крученой пряжи на 3,6 процента по сравнению с планом. З. Сафонова выпустила дополнительно 4610 килограммов, сдав всю продукцию только первым сортом.

На повышенной зоне

Еще одна работница стала обслуживать три прядильные машины вместо полутора по норме. Вера Коннова вслед за передовыми прядильщиками Т. Кондаковой и З. Жандаровой стала работать на повышенной зоне обслуживания.

15 сентября она выработала 150 килограммов однотонной пряжи № 40 при плане 83 килограмма. Об этом большом успехе молодой работница З. Конновой известила «молнию».

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Два праздника

нова пожелали работникам новых успехов.

По нашим подсчетам, мы сегодня завершаем выполнение годового плана, — сказала в ответ на поздравление Т. Ф. Трофимова. — Бригада Н. Д. Леоновой закончила

годовой план раньше, но в августе и сентябре мы работаем лучше. Обогнали их на 422 рубля.

Да, подсчеты бригадира оказались точными. 16 сентября, на три с половиной месяца раньше срока, выполнила годовое задание вторая бригада из «Новинки». Благодаря высоким показателям обеих бригад по пошиву легкого платья, благодаря их острому трудовому соперничеству и ателье в целом сумело значительно обогнать календарное время — досрочно завершен план девяти месяцев.

М. ПАВЛОВА.

СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

ШЕКСНА (Вологодская область). Расширяются южные ворота Волго-Балта. Здесь будет построен восьмой шлюз. Комплексная экспедиция «Ленгидропроекта», специалисты которого его проектируют, взяли грунтовые пробы в районе Шекснинского гидроузла. Через седьмой шлюз, действующий здесь, проходят ежегодно полтора десятка миллионов тонн грузов. Новый шлюз позволит намного ускорить проводку судов.

СВЕРДЛОВСК. Шестнадцатиэтажный жилой дом, возведенный строителями Свердловска, отличается от соседних зданий своей отделкой. Дом украшают нарядные панели, для изготовления которых использована светло-голубая и темно-красная мраморная крошка. Этот

вид отделки предложили московские специалисты. По разработанному ими способу в заводских условиях можно изготовить «одежду» для домов практически любого цвета. В нынешнем году будут выпущены нарядные панели для 30 тысяч квадратных метров жилья.

ТОЛЬЯТИ. Работы появившиеся в прессовом производстве Волжского автомобильного завода. Они «взяли» на себя штамповку колпаков для колес «Жигулей». Программа использования роботов на предприятиях обширна. Так, специальное конструкторское бюро сейчас занимается их внедрением на загрузке металла в гибочные прессы. Механические руки не только освободят человека от тяжелого труда, но и позволят одному оператору обслуживать 2-3 агрегата,

(ТАСС).

ЛОНДОН. Протестантские экстремисты совершили новый террористический акт в Белфасте. Они обстреляли, а затем взорвали здание издательства крупнейшей североирландской газеты «Белфаст телеграф». Типография нанесен значительный ущерб. 9 человек получили ранения.

ТОКИО. По сообщениям из Южной Кореи, сеульский режим объявил о том, что в проекте бюджета на следующий финансовый год ассигнования на военные расходы и содержание полиции увеличиваются почти в два раза. Дальнейшая милитаризация обойдется Южной Корее в 1500 миллиардов американских долларов, что составит 34,4 процента всей расходной части бюджета.

ХАНОИ. С начала года свыше 113 тысяч добровольцев жителей Хюэ,

Дананга, Хошимина выехали осваивать целину, обживать новые экономические районы провинции Шонгбе. За это время они построили более 22 тысяч жилых домов, около сорока школ, проложили сотни километров шоссейных дорог, новые трассы оросительных каналов, вели десятки мостов. На некогда безжизненных полях провинции заселены первые всходы риса.

МОНРОВИЯ. Несколько тысяч жителей либерийской столицы остались без кровя в результате сильного наводнения. Прекратили работу некоторые предприятия и учреждения. Одно из самых разрушительных за последние годы в Либерии наводнений вызвано проливными дождями.

(ТАСС).

«СОЮЗ-22» — В ПОЛЕТЕ

Продолжается полет космического корабля «Союз-22».

Космонавты В. Ф. Быковский и В. В. Аксенов завершили подготовку многозональной фотоаппаратуры к проведению съемки. Первая серия фотографирования земной поверхности в интересах науки и народного хозяйства была выполнена, когда космический корабль совершал полет над районами Восточной Сибири. По программе научных исследований экипаж начал выполнять биологический эксперимент по изучению влияния факторов космического полета на развитие высших растений.

(ТАСС).

ЭКИПАЖ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ



Командир экипажа космического корабля «Союз-22» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Валерий Федорович Быковский.

Бортинженер космического корабля «Союз-22» Владимир Викторович Аксенов.
(Фотохроника ТАСС).

● ГОРОД—СЕЛУ

СЕЙЧАС на вывозке картофеля с полей работают ежедневно 40—45 машин. Треть из них — Ленинской автобазы. Водители ее особенно отличаются в труде. В первые дни лидировали шоферы Ф. И. Филиппенко и И. И. Гребенюк. Они перевезли груза больше

Флаги

на машинах

всех. Им первым и были вручены флаги «Лучшему экипажу». Потом вперед вырвался водитель П. Ф. Федоров. Вчера на его автомашине тоже появился почетный красный флагок.

В. СИНКИНА.

ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

Но в этот ударный день, как и в предыдущие, безответственно отнеслись к этой важной работе обе бригады камвольно-суконного комбината. По сути дела они сорвали погрузку. Первая смена демонстративно прервала работы в 12 часов дня, а вторая, приехав без ведер, вообще не занималась погрузкой. И это уже не первый факт проявления очевидной недисциплинированности, беззаботности перед ответственной задачей. Однако руководство комбината, директор Ю. Глебов, председатель фабкома М. Казакова, по-прежнему занимают позицию немнешательства.

Сейчас, с наступлением неблагоприятной погоды, необходимо приложить максимум усилий, чтобы в ближайшие дни завершить уборку и заготовку картофеля.

Резерв рабочего класса

ТАКОГО праздника в горном профсоюзно-техническом училище № 38 еще не было. Во всю мощь гремел оркестр, а биновники торжества были, как полагается, важными, гордыми и, конечно, счастливыми. Еще бы: не каждый год училищу присваивается почетное звание «Лучшее горное училище страны», и пока что впервые ребята добились первого места в социалистическом соревновании с родственными учебными заведениями Советского Союза.

Стать победителем не легко. Это понимали будущие горняки, когда включались в социалистическое соревнование. Тогда руководство училища, партийная, профсоюзная и комсомольские организации наметили обстоятельный план повышения качественной успеваемости, роста профессионального мастерства и практических навыков учащихся. Каждый комсомолец в начале нынешнего года составил личный комплексный план «Учиться коммунизму». Многие выпускники, например, решили сдать государственные экзамены на повышенный разряд, постоянно изучать опыт работы передовых шахтеров рудника. Комитет ВЛКСМ неслабо следил

за ходом выполнения личных планов комсомольцев.

И вот сейчас, на торжественном собрании, директор училища Александр Тимофеевич Лобанов называет результаты. В прошлом учебном году училище подготовило 371 специалиста. Каждый третий выпускник выдержал экзамен на «хорошо» и «отлично». Повышенный разряд получили 58 человек. Это немалое достижение. И за достигнутые успехи — заслуженная награда.

— Вместе с вами, — сказал на собрании заместитель начальника областного управления профессионально-технического образования Анатолий Андреевич Алисов, — радость победы разделяют парни и девчата всех училищ Кузбасса. Такая победа приятна. Но она и налагает большую ответственность за работу в будущем.

А. А. Алисов зачитал постановление коллегии Государственного комитета Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию, Министерства угольной промышленности СССР и президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности о при-

суждении СГПТУ № 38 первого места во Всесоюзном социалистическом соревновании и присвоении звания «Лучшее горное училище страны».

А потом были приветствия и пожелания. Поздравить ребят пришли первый секретарь горкома комсомола Любовь Логунова, бригадир очистной бригады шахты имени Кирова, член бюро горкома КПСС Леонид Дмитриевич Востриков, бригадир очистной бригады шахты «Комсомолец», лауреат Государственной премии СССР Михаил Васильевич Качесов. С ребятами М. В. Качесов встречается не в первый раз. Но он тоже взволнован.

— В разное время пришли в нашу бригаду Алексей Романович Стровойтов, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, и молодые ребята Владимир Коротич, Виктор Толстокоров, Анатолий Сабиров. Но всех их объединяет одно: они выпускники нашего училища, добросовестно относящиеся к делу, — сказал М. В. Качесов.

Михаил Васильевич Качесов привычно произнес: «Наше училище». Сюда



он приходит не в гости. Много времени, труда и энергии отдает лауреат Государственной премии воспитанию будущих горняков.

И вполне понятным было вручение ему на торжественном собрании Почетной грамоты обкома комсомола и областного управления профтехобразования.

После собрания, уже в кабинете директора, Михаил Васильевич полушился-полусерьезно сказал: «Догонять надо ребят». А потом пояснил:

— Соревнуется наша бригада с 82-й группой училища. Ну, а сейчас ускакали они вперед. Это

хорошо, конечно. Но и нам как-то несолидно отставать.

Доброе дело, говорят в народе, имеет хороший конец. Комсомольцы СГПТУ № 38 считают, что доброе дело они только начали. И потому оптимистично прозвучали в день торжества такие слова: «За работу, товарищи, будем гореть и дерзать».

С. БЕЛОВ.

На снимке: А. А. Алисов (справа) вручает Диплом А. Т. Лобанову, директору училища; в зале. Фото М. Никонова.

«Я СЫТ ПО ГОРЛО ТАКИМ РАЕМ...»

— Моя фамилия Нагель... Виктор Нагель. Я недавно вернулся из ФРГ. Завтра иду получать паспорт. Паспорт гражданина Советского Союза. О, если бы вы знали, как я счастлив, что снова на Родине!

Он сидит напротив за не-большим столиком в светлом пиджаке и яркой рубашке. Лицо уставшее, видно сразу: человек после дальней дороги. Перед ним лежит общегражданский заграничный советский паспорт. Не спеша листает его, читает: «Отправляется за границу на постоянное жительство» в Кемерово в 1973 году, когда Виктор собрался к матери в Федеративную Республику Германия. Она уехала туда еще в 1967 году по вызову сестры, мужа сестры, и поселилась в Лаге-Липпе. Матери уже за семьдесят, и старушке хотелось видеть подле себя сына.

— Невесты подходящей не оказалось?

— Сколько угодно, но все ищут состоятельного жениха. А я кто? Простой рабочий.

— Как вас встретили в ФРГ?

— Мать, конечно, обрадовалась, тетя — тоже. А для меня начались тяжелые дни. В Ганновере, куда я прибыл поездом, представитель местного Красного Креста предложил мне поселиться в карантинный лагерь. Родственники, разумеется, запретствовали. Не знаю, каким образом, но я миновал эту процедуру. Потом мне выдали паспорт. Надо было искать работу. Тут я впер-

вые понял, что такое биржа труда...

Правда, прибывших из Советского Союза в ФРГ держат на особом учете. Поэтому я довольно быстро устроился в маленьком городке Биллфельд на фабрику канализационного оборудования. Стал станочником, сверлил керамические трубы. Зарплаты хватало, чтобы заплатить за квартиру, купить вещи первой необходимости и сносно пить.

Я не сделал открытия, если скажу, что в ФРГ дорогие квартиры — от 300 до 600 и более марок в месяц надо платить за секцию из двух-трех комнат. Буквально на глазах росли цены на продовольствие, одежду, обувь. Я уже не говорю о медицинской помощи человеку. С больного готовы сдирать три шкуры — все это известно советским людям. А налоги? Они грабительские.

Месяца через два по прибытии в ФРГ я получил приглашение в полицию. Мать сильно переживала, как он сказал, Чкаловского авиационного завода. «Вы живите в Новосибирске, знакомы с заводом, покажите

его основные цехи. Кстати, где сейчас главный инженер, который после войны работал?». Послушайте, ответил я, я был слесарем в Кемерове, в обществе слепых, потом несколько лет отбывал срок наказания за хищение...

Подобные беседы иногда затевались и на фабрике. «Правда ли, что в Сибири люди ходят босиком?». Да, отвечал я иному любопытному, в сорокаградусный мороз идут без валенок, и ничтоже не берет. «А верно, что в Сибири лишь один хлеб едят и водку пьют стаканами?».

Потом я понял, откуда такое дремучее невежество. Шпрингеровская пресса пичкает обывателей самыми невероятными выдумками о жизни в СССР и в Сибири в частности.

Два с лишним года прожил я в ФРГ. До этого немало был наслышан об этой стране как о витрине западного процветающего мира. Все-то здесь прекрасно, все в достатке живут, всем все доступно. И страсть, мол, обеспечена, и свобода — полная. Одним словом, общество «правных возможностей». Но такого «прая» я не пожелаю и не другому своему, я сыт им по горло!

(Окончание на 4-й стр.)

♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ**О СОСТОЯНИИ ЖИЛОГО ФОНДА**

На очередное заседание исполнкома городского Совета были вынесены на рассмотрение два основных вопроса: «О готовности инженерных коммуникаций на пусковых объектах жилья и соцкультбыта в 1976 г.» и «О состоянии жилого фонда и качества капитального ремонта жилья в управлении жилищно-коммунального хозяйства объединения «Кузбассуголь» и жилищно-коммунального отдела треста «Ленинскпромстрой».

В обоих случаях была затронута важная тема — качество строительства и качество ремонта жилья. Как доложила главный архитектор города М. А. Городничева, на строительстве пусковых объектов в настоящий момент сложилась крайне нетерпимая обстановка: при годовом плане ввода жилья 42,5 тыс. кв. м за восемь месяцев введено только 17 процентов плана. Главной причиной такого отставания является большой объем не выполняемых строителями работ по инженерным коммуникациям и благоустройству.

Исполком городского Совета обязал руководителей строительных организаций и заказчиков принять все меры по безусловному выполнению государственного плана строительства и вводу в эксплуатацию жилья и других объектов 1976 г.

Высокие требования сегодня предъявляют трудающиеся не только к качеству нового жилья, но и к качеству ремонта старого. УЖХХ объединения «Кузбассуголь» и ЖКО треста «Ленинскпромстрой» в последние годы взяли курс на совершенствование капитального и текущего ремонта жилья, с повышенением его благоустройства.

Вместе с тем в адрес ремонтно-строительного управления УЖХХ жильцы предъявляют нередко претензии, особенно по отделочным работам, срокам сдачи домов.

Исполком в своем решении по этому вопросу отметил: поскольку в городском жилфонде еще 10 процентов ветхого жилья, снести которое разом нет возможности, следует держать под контролем текущий и капитальный его ремонт, укреплять материальную базу РСУ, разработать на пятилетку график сноса или переустройства домов барабанного типа в тресте «Ленинскпромстрой», просить руководство объединения «Кузбассуголь» впредь обеспечивать материальную базу УЖХХ. Руководителям УЖХХ и ЖКО необходимо обеспечить до конца года выполнение планов по ремонту жилья, добиться резкого улучшения качества ремонта.

Дом назвали образцовым

На торце дома № 39 по пр. Кирова появилась необычная (кстати, пока единственная в городе) табличка «Дом сдан на сохранность жильцам». ЖЭКу № 1 (начальник Г. В. Вячина) стоили больших трудов привести в должный порядок территорию дома (озеленить, заасфальтировать, сделать соответствующий ремонт). Жильцам теперь остается только беречь созданное. Они коллектива решили: собственными силами поддерживать порядок и отвечать за сохранность своего дома. В дальнейшем он может заслужить звания образцового.

Инициатива, надо сказать, хорошая, оправданная. Остается надеяться, чтобы она прижилась.

Первые шаги в социалистическом соревновании по благоустройству под девизом «Лучший двор», «Лучшая улица общественного порядка и высокой культуры», «Дом и подъезд образцового порядка» были сделаны несколько лет назад ЖЭКами УЖХХ объединения «Кузбассуголь». В других коммунальных хозяйствах города эту инициативу почему-то не подхватили. Не нашли, что позаимствовать для опыта? Возможно.

Действительно, за санитарным порядком домовые комитеты следили и раньше, за квартплату и до соревнования спрашивали строго, семейных и прочих нарушителей порядка так же разбирали на товарищеских судах, активисты домовых ко-

митетов со свойственным им энтузиазмом занимались озеленением дворов. Что же предполагала новая форма соревнования? Массовое и более активное участие горожан в благоустройстве, сохранности и бережном отно-

не оправдывает себя, не дает положительных результатов? Ничего подобного. Домоуправы, начальники ЖЭКОв, не хвалятся жильцами, когда или иному дому присваивают звание образцового.

Благоустройство — забота об общем

шении нашего жилья, наших улиц, всего города в целом. Поднять же всеобщий энтузиазм требует поиска более совершенных форм, стимулирующих активность людей. Но именно на этом этапе огонек соревнования угас.

Вроде и мероприятия планируются, постоянно подводятся по ЖЭКам поквартирные итоги соревнования, с активистами домовых комитетов систематически проводятся конференции, семинары, а только энтузиазм невелик. Больше того, часть бывших «образцовых домов» выбывают из ряда таковых. В ЖЭКе № 2 в этом году, например, не оправдывали почетного звания десять домов (жильцы имеют большую задолженность по квартплате), сняли соревнование за образцовое содержание домов в ЖЭКе № 5.

Почему же объявленный поход за образцовую сохранность государственного жилья не увлек понастоящему квартирно-съемщиков в самом УЖХХ и не получил распространения в других коммунальных ведомствах? Может, этот опыт

Вот и в доме № 39 по пр. Кирова, рассказывает В. П. Семёнова, жильцы сейчас ревностно следят за чистотой в подъездах, осенью сами взялись подсаживать на газонах кустарник и деревья, летом присаживали цветники.

Но ведь так начиналось и в других «образцовых» домах. А потом энтузиазм почему-то угас. И не растряется ли он также у жильцов дома № 39? Видимо, в практике организации такого соревнования есть свои изъяны. Приведу в пример свой дом. На общем собрании жильцов в прошлом году домоуправ зачитала нам условия соревнования с домом № 21 по ул. Белинского. Мы стали, так сказать, соперниками: образцовым станет тот, кто добьется лучших результатов, в сюжете правила соревнования защищены права социалистического общежития. Но прошел год, соперники друг друга в глаза ни разу не видели, принятые обязательства тоже давным-давно забыты. Инициатива умерла в зародыше.

Спрашиваем у начальника ЖЭКА № 1 Г. В. Вячиной, скоро ли подведем итоги за год и заслу-

жил ли наш дом звания образцового (сами мы стремимся к этому). Оказывается, до образцового нам не хватает кое-какого... благоустройства во дворе (?).

Кстати, поначалу в практике ЖЭКОв по присвоению звания образцового дома, преобладала именно внешняя сторона: — ремонтировали дома, приводили его внешность в образцовый вид и торопились прибить на него табличку «Образцовый дом». Порой, как показала жизнь, незаслуженно. С другой стороны, соревнование на этом достигло алогии, застыло. Со временем энтузиазм жильцов, ничем не подкрепляемый, пропадал. И дом из ряда образцовых автоматически выбывал. Главная же беда еще в том, что терялась у людей вера в важность дела.

Какой же напрашивается вывод? Любое соревнование требует инициативы постоянной, поиска и распространения даже маленького опыта. Активисты домовых комитетов, выполняющие свои обязанности на общественных началах, не должны работать в одиночку, без неустанный поддержки их инициативы со стороны местных комитетов ЖЭКОв. Они должны видеть результаты своей активности наглядно. Здесь важную роль может сыграть стенная печать ЖЭКОв, семинары по обмену опытом, учеба активистов на примере «образцовых» домов из других городов.

Важно не потушить интерес к соревнованию в самом его начале.

Н. ИВАНОВА.

Товары — народу



◆ ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

НАДО ПЛАНИРОВАТЬ...

левизору, посещению кино, парка, лыжам, уборке, рыбальке — всему должно быть отведено время. Но здесь никак нельзя диктовать какие-то догмы, потому что нерабочие часы — это часы проявления индивидуальности.

В свое время много разговоров велось и о том, как человеку лучше проводить свои выходные дни. Многие приходили к мнению (а может, газеты печатали в основном вспоминание людей с таким мнением?), что большую часть свободного времени надо проводить, занимаясь в каких-то кружках, обществах и т. д.

Конечно, общение, коллективное творчество многое дают человеку. Но, на мой взгляд, не следует призывать к этому драматично. Надо учиться и характеры, и семейную обстановку. А у молодежи в этом отношении часто бывает сложно. Молодая семья, появляется один ребенок, второй... Кто-то из супругов учится. Тут уж не до кружков художественной самодеятельности. Но...

Как бы ни было оно дефицитно, это свободное время, мы просто обязаны выкраивать часы для повышения своего кругозора, для самообразования.

Свободное время надо планировать: просмотреть новинок литературы, те-

лыжи или что-то другое, как бы ни планировали свое свободное время, все это не даст разностороннего обогащения. Для этого нужны еще и музыка, театр, коллективный отдых.

На нашей шахте часто организуются поездки в цирк. В театр — реже. Не потому, что театр горячи не любят. Просто в областном центре не так близко ехать, а дневных спектаклей нет. Вот и выбирают люди то, что приемлемо: ездят днем.

Было бы хорошо, если бы театр к нам приезжал почаше.

Да с серьезными постановками. На нашем участке часто обсуждаются новые телевизионные фильмы, новые книги, особенно мемуары Мерецкова, Василевского, Жукова, исторические произведения. И рабочие выскакивают довольно объективные оценки. Значит, и театр вошел бы в нашу жизнь так же, как вошли эти серьезные воспитывающие книги, как вошли телевизионные передачи. Надо чаще приглашать гастролирующие труппы, приучать с детства любить театр.

Чтобы, развлекаясь, мы размышляли, чувствовали, получали бы что-то новое.

Ю. КОЛОМАРОВ,
горный мастер шахты
управления
«Кольчугинское».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ДНИ

Фальшивая миссия

Запада в Африке

Каждое убийство черного человека в Южной Африке болезненно отзывается в сердце Африканского континента. Как же на это реагируют в буржуазных кварталах Лондона, Парижа или Нью-Йорка?

Там читают о происшедшей трагедии, а потом хладнокровно переходят к текущим делам: следят за событиями на фондовой бирже, за ценой южноафриканского золота или котировкой акций алмазной промышленности этой страны, за добычу урана и других редких металлов, за поведением компаний по заготовке и экспорту фруктов, за положением на фрахтовом рынке. Стоимость южноафриканских и родезийских акций может упасть, скажем, на один-два пункта вследствие убийства полицеев ЮАР нескольких африканцев. Однако по прошествии некоторого времени цена на золото вновь возрастет, стоимость акций восстановится, и все будет по-прежнему. Конечно, если забыть, что в Союзе африканцам пришлось похоронить не одного и не двух, а сотни ни в чем не повинных людей.

Теперь подобный прием пытаются применить и в Намибии. ООН, как известно, потребовал от ЮАР уйти из Намибии к 31 августа этого года. Однако расисты всеми силами стараются закрепиться здесь, делая не значительные поблажки племенной верхушки.

Недавно был разработан план раскола Намибии на несколько минигосударств. Причем самое богатое из них должно отойти незначительно белому меньшинству. Форстер пытается посеять рознь между африканцами и провести в жизнь свое «решение», заключающееся в создании машиноеточных «африканских» правительства. Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО) отвергла все планы Форстера и требует полного и немедленного ухода ЮАР с территории Намибии. Речь идет не только о независимости этого африканского государства, но и о судьбе огромных залежей полезных ископаемых, в том числе урана. Хозяином этих богатств до сих пор является не ЮАР, а США и Англия.

Поэтому американское и английское правительства объединили усилия и посылают в ЮАР и Родезию одну миссию за другой, чтобы уговорить Форстера и Смита извлечь уроки из создавшегося положения и использовать более тонкие методы господства над африканским населением. Пока, правда, подобная политика не приносит успеха. Белые расисты проявляют жесткое упрямство и пытаются решить вопрос силой. Они травят африканское население собаками, расстреливают его из пулеметов. Одно народа Южной Африки, поднявшееся на борьбу, не сломить. Они отвергают и расистские режимы и фальшивую независимость, предлагаемую Западом.

Дж. ОЛДРИДЖ,
английский писатель.
(АПН).
Лондон.

Гимнастика

СВОЙ СЛЕД

Теперь уже смело можно сказать, что наши небольшой шахтерский город, носящий имя Ленина, вышел на большую спортивную гимнастическую орбиту. Его воспитанники рукоплескали зрителям не только в городах нашей страны, но и в крупнейших спортивных залах многих зарубежных стран: Португалии и Кубы, ГДР и Венгрии, Чехословакии и Японии.

Кто же виновники того, что наши классные спортсмены входят во все сборные команды страны по спортивной гимнастике, что позволило именовать школу нашего города центром подготовки гимнастов к Олимпиаде-76? Это, в первую очередь, супруги Иннокентий Иванович и Галина Николаевна Маметьевы.

Немало терпения приложил молодым тренерам по спортивной гимнастике, прежде чем пришел первый успех, вырос первый мастер спорта, первый чемпион республики, страны.

Все это теперь позади. Теперь пришло настоящее признание тренерского таланта, собственного

A. ФЕЛИНГЕР.



На снимке: И. И. Маметьев.

Фото В. Даникова.

«Я СЫТ ПО ГОРЛО ЭТИМ РАЕМ...»

— Виктор, вы работали на фабрике, встречались с простыми людьми...

— В личные контакты рабочие там, как правило, вступают редко, сторонятся друг друга. Если я спрашивал о чём-то соседа, тот произносил в ответ несколько слов — и весь разговор. Случится у меня какая-нибудь неполадка — сосед не поможет: «Иди мастеру». А дело-то пустяковое! Мастер заставит потом этого же рабочего посмотреть, что там у меня стряслось.

Я не знал, кто сколько зарабатывает, кто совершает какие покупки. Отчужденность, замкнутость наблюдал на каждом шагу. Причем не только на фабрике, но и дома. Здесь, в подъезде, соседи, прожившие не один год рядом, не знают друг друга, не ходят в гост-

(Начало на 2-й стр.).

ти. Не встретишь у подъезда, как у нас в СССР, беседующих возле дома на скамейке. К соседу в квартиру позвонишь — через порог не пустят. В ФРГ живет каждый по себе, каждый для себя.

И вот что особенно поражает: все в этой хваленой капиталистической стране пронизывает чистоган, за все надо платить. Хочешь учиться — плати, опоздал на работу — штраф, нужна консультация врача — раскошливайся, мечтаешь о пенсии — откладывай на черный день, угости тебя кто-то сигаретой — верни хозяину ее стоимость, иначе подумает, что ты нищий. Случается, что платят и тебе. Однажды я присутствовал на собрании — получил несколько марок, после беседы в полицейском участке — тоже сребренники выдали.

Как я узнал позже, определенные суммы денег выплачивают лишь тем, кто

прибыл в ФРГ из социалистических стран. Вряд ли есть необходимость объяснять, в каких целях одаривают власти ФРГ «несчастных». Между тем нуждающихся в материальной помощи в том городке, где я жил и работал много. Помню, принятия в наш цех рабочего. Первый день в обед он ничего не ел, сидел, закрыв лицо газетой, второй — тоже. Я поинтересовался, в чем дело. У него не было денег. Предложил ему свой обед. Сосед запротестовал: пусть подыхает!

Я видел забастовки, видел, как расправлялась полиция с рабочими. Дубинами и прикладами наводили порядок, напоминали забывчивым о свободе, о витрине западного мира.

— Вы стали гражданином ФРГ?

— Нет. Почти три года я жил там и думал: может, привыкну. Нет, не привык.

Родина у человека одна!

Беседу вел
М. ЩЕРБАКОВ.

(Газета «Кузбасс» за 11 сентября 1976 г.).

Зам. редактора
А. А. СЕМИРЕКОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
19 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 «Вперед, мальчишки!» 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Новости. 13.10 Мультильм. 13.25 «Сегодня — День работников леса». В передаче принимает участие министр лесной и деревообрабатывающей промышленности Н. В. Тимофеев. 13.55 Музыкальная программа для работников леса. 14.20 «Клуб кинопутешествий». 15.20 «Меж-

дународная панорама». 15.50 На экране фильмы с участием Чарли Чаплина. «Ночь напролет», «Тихая улица», «Женщина». 17.00 «Время». 17.30 «Час большого симфонического оркестра». 18.30 Документальный фильм. 19.00 «Сельский час». В передаче принимает участие первый секретарь Владимирского обкома КПСС М. А. Пономарев. 20.00 Новости. 20.15 «Огни цирка». (Венгрия). 21.00 Экранизация литературных произведений. «Капитанская дочка». Художественный фильм. 23.00 — 23.30 «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК,

20 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва (Программа I-A «Восток»). 16.35 А. Н. Радищев. «Путешествие из Петербурга в Москву». 17.30 «Мы знакомимся с природой». 17.50 Фильм — детям. «Полонез Огинского». Художественный фильм. 19.15 «Адреса молодых». 20.00 Новости. 20.15 К. Чуковский. Стихи для детей. 20.30 Концерт народной артистки РСФСР Т. Синявской. 21.10 «Дневник социалистического соревнования». 21.55 Впервые на телевизионном экране А. Арбузов. «Старомодная комедия». Спектакль Куйбышевского драматического театра им. М. Горького. 23.00 «Время».

шевского драматического театра им. М. Горького. 23.00 «Время». 23.30 — 00.40 Продолжение спектакля Куйбышевского драматического театра им. М. Горького «Старомодная комедия». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 «Поэма о красном галстуке». Документальный фильм. 19.30 Население о гражданская оборона. 19.45 «Молодой герой на сцене Омского ТЮЗа». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Друг Горького — Андреева». Документальный фильм. 21.40 «Страда уборочная». 22.10 — 22.30 «Поёт Клаудио Вилья». Фильм-концерт.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТАБОР УХОДИТ В НЕВО (10, 14, 19.50). ЭТО Я УБИЛ (11.40, 16, 18.10, 22). 20-го Новый художественный фильм КОРРУПЦИЯ ВО ДВОРЦЕ ПРАВОСУДИЯ (Италия) (11.40, 16, 19.50, 22). Новый художественный фильм ПОТРЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ (10, 14, 18.10).

Центральный ДК

19-го ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЗА МУЖ (Две серии) (17, 19.30). ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН (15). ДК им. Ярославского

ПРЕСТУПЛЕНИЕ Е. ОБМАН (Две серии) (16, 18.40). ОСТРОВ СОКРОВИЩ (14).

ДК имени Ленина

БОЛЬШИЕ ГОНКИ (17, 20).

ДК «Полысаевской»
СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ. КЛЮЧИ ОТ РАЯ (17, 20).

Кинотеатр «Сибирь»

ПОТОП (3 и 4-я серии) (17.30, 20). ПОТРЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ (10, 14.30). ОЦЕОЛА (12, 16). 20-го СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ (12, 16, 18, 20, 22). ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНСОНА КРУЗО (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»
БОЛЬШИЕ ГОНКИ (16, 18.30, 21). 20-го ПОСЛЕДНИЙ СВИДЕТЕЛЬ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»

УВЛЕЧЕННАЯ СЦЕНОЙ (21). ВИННЕТУСЫ ИНЧУ-ЧУНА (11, 18, 20.30). МИРОВОЙ ПАРЕНЬ (9.30, 14.20). 20-го ТАБОР УХОДИТ В НЕВО (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ВИННИ-ПУХ И ДЕНЬ ЗАБОТ (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба»
БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (16, 19). ЧЕБУРАШКА (14).

Среднее городское профтехучилище № 38 объявляет набор на 1976/77 учебный год (на вечернее отделение) по специальностям: машинисты горных выемочных машин, электросварщики, машинисты бульдозеров, машинисты кранов на гусеничном и пневмоколесном ходу, машинисты башенных кранов. На учебу приглашаются лица, имеющие образование 8—10 классов, не моложе 17 с половиной лет. Учащиеся получают стипендию в размере 75—100 рублей. Демобилизованные из рядов Советской Армии получают стипендию в размере 100 рублей.

Начало занятий с 1 октября 1976 года.

Срок обучения 9 месяцев без отрыва от производства.

В училище принимаются мужчины, работающие на предприятиях Министерства угольной промышленности, с образованием 10 классов и имеющие подземный стаж не менее двух лет.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора училища. К заявлению прилагаются документы: направление с предприятия, свидетельство об образовании (подлинник), две фотографии 3×4.

Прием документов с 1 сентября по 1 октября 1976 года с 9 до 17 часов в приемной комиссии.

Адрес училища: ул. Лермонтова, 3, телефон 2-04-60.

Продается дом по пер. Декабристов, 8 (4-й Датчий).

Коллектив районного производственного управления сельского хозяйства и госсеминспекции выражает глубокое соболезнование старшему лаборанту М. И. Юдиной по поводу смерти ее мужа

ЮДИНА
Ивана Даниловича

Коллектив Ленинского строительного управления № 1 выражает глубокое соболезнование архивариусу М. Н. Сергеевой по поводу преждевременной смерти ее мужа

СЕРГЕЕВА
Николая Андреевича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300.
ОП 15527. Заказ № 9267.

наш адрес



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.